

и интеграции на 2006–2009 годы, на который выделяется 2 млн. евро и который предусматривает многочисленные меры в поддержку интеграции, распределенные по 12 направлениям действий: прием, обучение, трудоустройство, обеспечение жильем, социальное обеспечение, здравоохранение, равное обращение, женщины, молодежь, участие, информирование общественности и развитие.

Испания также понимает, что глубинные причины миграции связаны с отсутствием возможностей в странах происхождения. Именно из этого мы исходим в наших нынешних усилиях по сотрудничеству в области развития, которые, как все мы отлично знаем, принесут плоды лишь в среднесрочном плане. Эти усилия позволят нам достичь в 2008 году целевого показателя в 0,5 процента от нашего валового внутреннего продукта и тем самым удвоить за четыре года вклад Испании в эту сферу.

Правительство Испании преисполнено решимости активизировать международное сотрудничество, содействуя в рамках Европейского союза конкретным мерам, направленным на конкретные действия. Важно, чтобы все вовлеченные страны, как страны происхождения, так и страны назначения, подготовили на основе принципа совместной ответственности и совместного управления надлежащие меры и программы действий. Именно таким путем пошли участники Евро-африканской конференции по проблемам миграции и развития, состоявшейся в июле в Рабате, и, как мы понимаем, именно таким путем следует идти в дальнейшем. Иbero-американская встреча по вопросам миграции и развития, состоявшаяся также в июле, но уже в Мадриде, имела аналогичные итоги и высветила необходимость двигаться в направлении создания иbero-американского механизма координации в рамках Иbero-американской конференции.

Мы убеждены в том, что проблемы международной миграции нельзя решать в одностороннем порядке. Речь идет об интересах мигрантов и их семей, об их безопасности и благополучии. В процессе неорганизованной эмиграции, к сожалению, гибнет большое число людей; много людей страдает в результате нелегальных перевозок. Никакая иммиграционная политика не может быть действенной без серьезной, решительной борьбы с незаконной иммиграцией, которая является позором нашего времени и жертвами которой становятся сами иммигранты и принимающие их общества.

Правительство Испании занимает здесь абсолютно твердую позицию. В последние годы оно ужесточает меры контроля и разрабатывает эффективную стратегию борьбы с незаконной перевозкой людей, включающую предложение относительно двустороннего и многостороннего сотрудничества, которое поистине незаменимо в этой сфере. К международной миграции необходимо подходить организовано, относиться к ней как к грандиозной возможности для всех, предполагающей совместную ответственность.

Поэтому в целях содействия обсуждению этого явления и принятия согласованных мер по миграции на глобальной уровне Испания выступает за диалог, который привел бы к созданию глобального форума по вопросам миграции и развития, предлагаемого Генеральным секретарем. Сейчас я хотел бы от имени правительства нашей страны выразить признательность и поддержку Специальному представителю Генерального секретаря г-ну Питеру Сазерленду за его усилия. В рамках глобального форума можно было бы предусмотреть создание механизма выполнения решений в тех областях, которые могут быть намечены этим Диалогом на высоком уровне.

В этой связи мы надеемся на то, что настоящий Диалог будет плодотворным и сможет прийти к полезным для международного сообщества выводам относительно шагов, которые необходимо предпринять в области международной миграции и развития.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется заместителю министра юстиции Бразилии Его Превосходительству г-ну Луису Паулу Баррету.

Г-н Баррету (Бразилия) (*говорит по-испански*): Весь мир практически единодушно признает важность миграции и вклада мигрантов в развитие стран назначения. Для многих государств иммигранты играют жизненно важную роль в деле экономического, социального и культурного развития. Мы также отмечаем практически полную готовность со стороны правительств, средств массовой информации и общества к решению этого вопроса. Один за другим принимаются законы, разрабатывается политика и создаются контрольные механизмы, направленные на достижение так называемого управления миграцией. Ограничительные миграци-

онные законы не в силах сдержать поток миграции; очень часто они служат в качестве катализатора деятельности международных синдикатов, специализирующихся в незаконном ввозе мигрантов и торговле людьми.

Зачастую вопрос управления миграцией пытаются решить путем заключения соглашений о борьбе с подобными синдикатами, ужесточения визового режима, паспортного контроля, а также введения соответствующих мер безопасности в аэропортах, на море и на суше. Идут прения о внесении незаконной миграции в разряд противозаконных деяний, о системах электронной и биометрической идентификации, о жестких визовых процедурах, проверках данных и совместных механизмах по выдворению мигрантов. Некоторые из этих мер уже были обсуждены и приняты на вооружение в ряде стран, но они так и не принесли удовлетворительных результатов. В то время как число нарушений прав человека мигрантов и случаев их дискриминации, заключения под стражу и иных наказаний растет день за днем, темпы миграции также продолжают ускоряться.

Сейчас даже ведутся разговоры о стратегиях инвестирования средств в страны происхождения якобы для того, чтобы помочь им в развитии, но на деле только для того, чтобы сдержать поток мигрантов. Такие стратегии сами по себе не будут эффективны.

Мы призываем к решению проблемы миграции на основе соблюдения прав человека. Наша цель — гарантировать мигрантам полное соблюдение их гражданских прав. Мы выступаем за такую политику в области глобализации и миграции, которая обеспечивала бы достойное обращение с мигрантами и предусматривала борьбу со всеми формами ксенофобии. Выступаем за обеспечение защиты беженцев на широком международном уровне. Убеждены, что действия, направленные на объединение людей, должны стать основной целью внешней политики.

Страны обладают суверенным правом устанавливать собственные правила, регулирующие въезд, пребывание и отъезд иностранных граждан с их территории. Однако ни одна страна не освобождена от ответственности перед международным сообществом за нарушение прав иммигрантов. Принцип транснациональной природы прав человека

прочно утвердился. Даже под предлогом национального суверенитета нельзя мириться с попытками внесения миграции в разряд противозаконных деяний, массовыми депортациями мигрантов, дискриминационным обращением с ними, отказом беженцам в международной защите и обращением с мигрантами как если бы они не имели вообще никаких прав.

Бразилия в качестве председателя Южноамериканского общего рынка распространила среди заинтересованных делегаций документ, в котором описывается тот значительный прогресс, которого нашему региональному блоку удалось добиться в деле упрощения и упорядочения перемещения граждан, а также при проведении совместных действий по предотвращению и пресечению незаконного ввоза мигрантов и торговли людьми.

Бразилия полностью поддерживает предложение Генерального секретаря Кофи Аннана о создании глобального форума по вопросу миграции и развития. Убеждены, что подобный орган станет важной — и, возможно, единственной — возможностью для решения проблемы миграции достойным современным мира образом.

Мы также считаем конструктивным выдвинутое Питером Сазерлендом предложение о создании неофициального и представительного глобального форума, который занимался бы изучением связей между миграцией и развитием на всесторонней и целостной основе с основным упором на права человека. Убеждены, что Глобальная группа по миграции должна поддержать работу такого форума. Я также полагаю, что необходимо укрепить потенциал Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев с тем, чтобы он мог взяться за решение серьезной проблемы, связанной с преследованием по всему миру лиц на расовой, национальной и политической основе, в связи с вооруженными конфликтами и грубыми нарушениями прав человека.

Спокойное обсуждение этого вопроса может дать шанс для поиска совместного, творческого, гуманного и справедливого решения проблемы миграции, которая связала наших предков воедино. Но это также и право, которое мы должны гарантировать нашим потомкам.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется заместителю министра внутренних